

温馨送考

不会讲数学英语题的历史老师不是全能型班主任,学生最服这样的“马老大” 中考收官 她终于能安心做手术

6月15日15时30分,青岛2023年中考收官,当考生们合上笔帽的一刻,终于可以体会到战士收刀入鞘的成就感。他们走出考点,家长、老师早已等候多时,鲜花、掌声、拥抱定格这个夏天最美的风景。看着学生们陆续笑颜开地奔向自己,青岛七中初三2班班主任马瑛看了三天的心总算能够放下了,她也终于可以去安心做手术了,而为了不影响学生学习,这场手术已经被她推迟了很久。

现场直击 读研学生专门来考点看她

“加油!”“一定稳住啊。”“祝你们马到成功”……自中考首日起,马瑛就一直辗转多个考点,为七中考生们加油。她手中的“马到成功”手举牌是经过特别设计的——“马”字代表的是她的姓氏,她把对考生的真诚祝愿汇聚在手举牌上。

马瑛清楚地记得,今年是她第八次送考。从教30年,担任班主任24年以来,她先后送走了8届学生。作为教师送考团的“老将”,今年送考,马瑛的心情与往年有些不同,因为学校一向照顾年长的教师,今年秋季开始,很可能就不会再安排她担任班主任了,也就是说,这次中考迈入考场的考生是她的“亲传关门弟子”。

记者观察到,初三2班的学生、家长来到考场后,都喜欢第一时间找马瑛报个到,与她击个掌,听她说几句鼓励的话,孩子们的状态肉眼可见地变得更加放松自信,家长们神色也会明显平和和松



马瑛将提前准备好的准考证交给小然。张琰 摄

弛下来。“马老师一直都是我们班的‘定海神针’。”一位家长笑着说道。

初三2班学生小然(化名)因身体不适,请了几天假,错过了学校发准考证的时间。“把准考证装好了,好好考,加油。”在考点外,马瑛从随身背的大包里拿出了小然的准考证递给她。其实原本小然可以自己准备准考证,但马瑛仍然提前为她准备好,并带到了考场上,“我怕她自己打印的不符合要求。”

“马老师,您还认识我吗?我是司翊彤。”马瑛刚把小然送进考点,一转身又遇到了自己曾经的学生。已经读研

的司翊彤刚一放假就赶到考点来探望自己的恩师。在她的眼中,“马老师一直是很直爽的人,认真负责,讲解知识点非常细致。”

回溯三年 全能班主任让学生心悦诚服

自习课抽查学生背英语单词,课间给学生讲数学题,闲暇时间跟学生讨论一下语文……如果是在学校看到马瑛不停“切换”工作状态,不了解实情的人可能搞不清她到底是哪一科任课老

师。事实上,历史课才是她真正的“主场”。作为求学时常考级部第一、上世纪80年代就考上全日制本科院校的学霸,马瑛中学基础知识非常扎实,即使是现在给学生讲解各科目也不在话下。这样的“全能型”班主任让学生们很是佩服,有些孩子甚至直接尊称她为“老大”。“老大”的言传身教深深影响了学生,也涵养了初三2班优秀的学风,班级成绩在级部一直名列前茅,今年班上学生参与自招更是“战绩赫赫”。

颈椎病、慢性咽炎、静脉曲张……教师们通常多多少少都会有些“职业病”,马瑛也是如此。一年多前,医生就曾叮嘱她做手术,但因为怕影响授课耽误学生学习,马瑛将手术时间一拖再拖。“不是非常紧急的手术,孩子们升入初三,进入关键时期,作为老师,还是应该以学生为重。”在马瑛的眼中,学生从来不只是学生,更像她的孩子。她可以花一节自习课的时间为一名学困生讲解一道简单的方程题;也给学生“试错”的机会,每次都是犯错三次后才会语重心长地摆事实讲道理……“把孩子放在首位,一切都为了孩子”是她的工作准则,也让学生感受到她深切的爱。而这种准则也成了她与家长打造无障碍家校沟通的“法宝”。“老师和家长都是为孩子考虑,出发点是一样的,那么家长就会认可老师,更愿意沟通。”谈及学生取得的成绩,马瑛并不认为是自己的功劳,“三年来,家长积极配合学校工作,孩子们很懂事,所以我们班级才会越来越好。”在马瑛看来,这就是爱的“双向奔赴”。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

看点镜头

在她眼里学生们“闪闪发光” 青岛实高附中老师张钦往返考点送每位学子进场

本报6月15日讯“加油!一定没问题。”6月15日上午,中考英语科目开考前,在青岛五中考点外,青岛实高附中初三年级级部主任张钦身穿学校统一定制的“决战中考 成为最好的自己”送考服,跟学子们击掌拥抱拍肩鼓励,“沉住气,保持好心态,有问题找考场监考老师协助解决。”在老师们的鼓励中,考生们昂首阔步走进考场。中考期间,张钦跟同事们多次往返四十四中和五中考点把考生都送进考场。

“这届学生听话懂事进步大,给了我很多感动。”张钦告诉记者,身为初三班主任兼数学学科老师,每位学生的点滴进步和成长她都观察得到。“有的学生最后阶段奋起直追,一个学期考试成绩能进步30多分;有的学生虽不善言表,但执行力强是老师的得力助手;有的学生喜欢帮助别人,有的学生懂得感恩……每个学生身上都有闪光点,他们难能可贵的精神让我感动。”成绩的背后离不开老师们的辛勤付出,早晨7时到校,到晚上8时30分下班,以张钦为代表的年级老师们用一切时间和精力陪伴学生们。



青岛实高附中老师张钦在考场外与考生合影留念。

“学校在最后一节班会课上叮嘱学生们考试期间注意饮食休息,规范答题、保持良好心态等,这几天考试我都跟同事们一块送考,看他们状态不错进考场我也安心。”张钦送过多届毕业班,回忆起2010年她刚工作时带过的第一届学生,至今都已走上工作岗位,不时还经常回母校探望。“当时我们班有个女孩爱干净,我同意让她当卫生委员,后来她凭借努力成为了一名‘白衣天使’,现在红十字会工作,每次回来看我,说得最多的就是学生时代的美好回忆。”张钦自豪地说,看到学生们不忘初心把曾经的热爱当成事业,在各自的人生中闪闪发光,她引以为傲。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

“暖心”班主任为考生送祝福挂件 青岛二十一中老师牟艳挂件助考生“一举高中”

本报6月15日讯 15日7时30分,在青岛弘毅中学考点外,青岛二十一中初三年级组长牟艳和学校老师们已经在为学生们加油鼓劲,身穿学校定制的“求真锦鲤”红色送考服,学生们一看到她便高兴地跑上前击掌拥抱。“我带着您送的祝福挂件考试,稳赢!”一名学生骄傲地给牟艳展示挂在包上的寓意“一举高中”的粽子玩偶挂件,“我家孩子把挂件放在床头,晚上抱着睡说能逢考必过。”旁边一位家长补充道,“复习的没问题,只要把心静下来,仔细审题认真答题,不畏难不大意就行。”在牟艳的叮嘱下,学生们沉着冷静走进考场。

“教了这么多届学生,每一届都让我感动。”当了20年班主任,送过7届毕业生,牟艳跟每一届学生都感情深厚,深得家长们信任。“考前一天安排静悟,学校考虑到学生居家受环境影响不能安心复习,安排班主任给家长们发通知,学生可根据情况自愿到校复习,学校老师们在岗全程陪护学生答疑解惑。”牟艳告诉记者,静悟那天她发现有位学生表现得十分紧张,晚上她就给学生家长打电话提醒,并表示第二天会亲自送考,第二天牟艳7时就赶到考场,学生见到她特别高兴。“三年成长,在老师们的谆谆教导下,学生们不仅成绩突破更学会了感



牟艳与学生合影。

恩懂事明事理。”考场外,家长们纷纷向学校老师们表示感谢。

“临考前,为了给学生加油鼓劲,班主任带领学生们跑过‘必胜门’和‘状元门’,低年级学生为考生加油助威,学校领导和全体初三级部老师们为考生发放透明笔袋和寓意‘你真棒’棒棒糖,孩子们在鼓励声中迎战中考。”牟艳告诉记者,在平时学习中她也会通过小组竞争和激励法帮助学生提升,只要学生有点滴进步,她都会赠文具、棒棒糖等奖励,班里45个孩子的点滴成长和努力,她都看在眼里,记在心里。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)